

Джумамурадова Л. М., Ибрагимова А. И.

КАК МЫ ВЫБИРАЕМ СВОЮ ПРОФЕССИЮ

Научный руководитель канд. филол. наук, доц. Кожухова Н. Е.

Кафедра белорусского и русского языков

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Существует много современных профессий: спортсмен, водитель трамвая, налоговый инспектор, ученый, продавец. Юрист, милиционер, военный, президент, врач. Политик, парикмахер, инженер, таксист. Певец. Музыкант. Дворник. Таможенник. Художник. Топ-модель, священник.

В декабре в Интернете был проведен опрос европейских детей о том, какую профессию они считают наиболее престижной. Можно назвать несколько профессий.

Оказалось, что 61% ответивших на вопрос предпочитают профессию врача. 54% выбирают профессию учителя, 51% считает, что очень престижно быть также ученым.

Многие (43%) сделали выбор в пользу мирной профессии священника и почти столько же человек признали очень престижной совсем не мирную профессию военного (40 %). Среди русских детей совсем другая разновидность престижности. Кто бы мог подумать: врач – 9%, художник, архитектор, скульптор – 6% , модельер, стилист, дизайнер – 6%. Учитель, воспитатель – 5%, журналист – 5%.

Мы живем в информационном обществе, где социальные изменения происходят так быстро, что невозможно ориентироваться ни на бабушек, ни на друзей. Жизнь меняется настолько быстро, что ребенку приходится рассчитывать только на себя и собственный опыт, не пытаясь подражать ни прошлому, ни настоящему, так как настоящее устаревает быстрее, чем дети успевают вырасти.